

# 提笔逐梦 书写青春答卷

## ——2024年我市207631名中招考生接受人生检阅

本报记者 王伟 黄育南 文/图



中招考试平稳有序。⑥2

6月22日上午,为期3天的河南省2024年普通高中招生考试(以下简称中招考)正式拉开帷幕。我市207631名考生提笔逐梦,为理想而拼搏,书写青春答卷。

今年我市中招考分9个考区,设72个考点、3728个考场。其中,九年级报考95925人,共计3203个考场;八年级报考111706人,共计904个考场,直接参与考务工作人员超过万人。中招考全市继续实施“双重监考”“双重巡查”,标准化考场实行2人监考,非标准化考场考场实行3人监考,非标准化考点优先配置智能安检门,考生自带文具,各考点设置公安警务室。

当日上午7时,我市各职能部门密切合作,准时到岗,各司其职,为考生营造良好的考试环境。现场的民警介绍:“结合实际情况,我们加强周边巡逻防控,增加考点周边巡逻密度和频次。如遇突发情况,我们也会及时开辟绿色通道,为急需帮助的考生提供帮助和服务。”

考点外,很多考生已经提前到达。他们有的埋头梳理知识点、有的简称从容等待入场,为迎接挑战做好准备。“同学们,排好队,依次进去。”“击个掌,放轻松,正常发挥!”“加油、加油,一举夺魁!”上午7时40分,各考点陆续开放。公安、交警、老师已在考点校门口就位,指导考生有序进入考场。

一些送考的妈妈身穿旗袍,预祝孩子“旗开得胜”“一举夺魁”,取得首场考试的开门红。人群中不时有家长和老师为即将进入考场的孩子加油、打气。一声“全对”是希望,更是祝福。一个拥抱、一句鼓励,都是学子执笔而书时的力量。

“经过3年的刻苦努力,相信孩子们已经完全准备好了。希望孩子们在中招考中取得满意的成绩,走进理想的高中;也希望孩子们在今后的人生道路上走得一帆风顺、前程似锦。”前来送考的市第八初级中学九年级班主任白彩利深情地说。⑤5



为考生护航。⑥2



自信迎考。⑥2



目光所至。⑥2



青春不缺考。⑥2



一举夺“葵”。⑥2



秩序井然。⑥2

## 驻马店幼儿师范高等专科学校 荣获省级比赛四项冠军

本报讯(通讯员 张雁秋)6月10日至14日,河南省第十一届学生健美操啦啦操比赛在郑州西亚斯学院正式开赛。本次比赛汇聚了来自全省各大高校、中学共137支代表队,2600多名运动员。驻马店幼儿师范高等专科学校surprise健美操啦啦队共报名参加8个项目,经过激烈角逐,获得4项冠军、3项亚军、1项第四名的好成绩。

该校共派出22名学生参加此次比赛,由郭昊、刘彦君、李欣祖老师担任教练员。她们赛前克服炎热天气和艰苦环境的挑战,赛场上不畏强手,团结协作,以整齐划一的技术

动作,兼具技巧和创造性的编排赢得了现场观众和评委的好评,展现了幼专学子朝气蓬勃、奋发向上、勇争一流的精神面貌。在参加的8个单项比赛中,取得专科甲组集体自选花球、双人爵士、集体自由舞、集体徒手健身操4项冠军,专科组规定花球、表演器械健身操、双人花球三项亚军以及专科甲组集体街舞第四名的优异成绩。

“今后,学校将继续高度重视体育工作,积极开展丰富多彩的体育活动,继续发扬体育精神,力争在更广阔的赛场上展现学校运动健儿的风采和实力。”该校负责人表示。⑤5

## 河南省驻马店财经学校 竞技展风采 实力铸未来

本报讯(通讯员 焦鹏)近日,河南省驻马店财经学校组织开展的2024年“职业能力竞赛月”活动落下帷幕。

“职业能力竞赛月”活动是该校每年例行的重要竞赛活动。赛前,学校成立了竞赛工作小组,各专业部认真准备,扎实工作,确保各赛项的顺利进行。比赛过程中,参赛选手展现了娴熟的操作技能和良好的职业素养,展示了学校在培养高素质技术技能人才方面取得的丰硕成果。

本次“职业能力竞赛月”活动共设置43个比赛项目,包括省级技能

竞赛校内选拔赛、省级文明风采竞赛校内选拔赛和各学科科技竞赛三大类,既有学生比赛项目,也有教师比赛项目。经过班级初赛、专业部复赛和学校决赛,226名学生获一等奖、372名学生获二等奖、423名学生获三等奖。

“‘职业能力竞赛月’活动的成功举办,在全校营造了比学赶帮超的良好氛围。”该校负责人表示,学校将以此次活动为契机,进一步完善岗课赛证人才培养模式,以赛促学,以赛促教,以赛促改,为服务经济社会发展培养更多高素质的技术技能人才。⑤5

## 开发区高级中学 携手筑梦 赋能成长

本报讯(通讯员 刘飞 王磊)近日,驻马店经济开发区高级中学邀请战略合作学校郑州外国语学校正高级教师李旭为全体教师做了一场主题为“班主任的‘功夫’与班级管理”的专题讲座,提升教师教育教学综合素质,促进教师专业化成长。

李旭围绕班主任的自我修养、班主任的班级管理、班主任的自我反思,结合自身的实践和感悟,为全体教师带来了新思想、新理念、新感

悟。讲座生动有趣、引人入胜、发人深省。

“听了李老师的讲座,我感受到班主任工作是一门令人神往的艺术,是一门有品位的艺术,太好了,下学期我一定要申请当班主任。”该校教师胡艳霞表示。

据了解,郑州外国语学校是开发区高中战略合作学校,2024年5月两校签订了战略合作协议,两校将在教师培训、学生培养、资源共享等方面开展深度合作,助力开发区高中高质量发展。⑤5

## 市实验幼儿园 快乐体验感受科技之美

本报讯(通讯员 李鹏飞)近日,市实验幼儿园开展“古法蓝晒美术”教育活动,让孩子们从传统文化中汲取营养,获得审美的体验,在一片蓝色海洋中尽情挥洒自己的创意和想象。

老师通过讲解、示范、欣赏蓝晒作品,让幼儿了解了什么是蓝晒,以及蓝晒的制作过程等。让幼儿对蓝晒这种古法工艺有了深入了解,产生浓厚的兴趣。孩子可以自主操作,观察蓝晒AB液混合后发生的变化。小朋友们热情高涨,在提前准备好的画纸上认真均匀涂抹蓝晒液,然后将涂抹好的画纸拿到阴干区阴干。在这个过程中,大家精心涂抹,互相帮助。涂抹了蓝晒液的画纸已自然阴干,孩子们在纸上用植物、玩具等道具,摆出各种各样的造型,尽情发挥自己的想象力和创造力。把暴晒过的作品冲洗并自然晾干后,一幅幅美丽的蓝晒作品大功告成了。

“本次科学与艺术课程联动活动的开展,让孩子们在自然材料的收集、蓝晒与阳光的曝晒过程中,激发了探究欲望,在创作过程中萌发了对美的感受和体验,孩子们用心去感受和发现美,用手去表现和创造美,与古法蓝晒开启一段难忘的美学之旅。”该园负责人表示。⑤5

## 市第二十小学 以赛促学提升教学质量

本报讯(记者 张宁 通讯员 邱仁凤)近日,市第二十小学举行数学竞赛,丰富校园生活,进一步激发学生学习数学的兴趣,提高计算和灵活运用知识的能力,开拓学生的数学视野,感受数学的魅力,提升学生良好数学素养。

针对本次比赛,该校制订详细的活动方案,分别对比赛的时间、比赛命题形式等作出了明确的规定,并对活动流程、评比方法严格的要求,确保比赛顺利进行。本次竞赛采用笔试进行,内容以教材为依托,适当拓展,变化题型,多样新颖,兼具知识性

和趣味性。在老师宣读规则之后,同学们开始答题。参赛选手全力以赴对待比赛,为班级争光。孩子们满怀信心,个个神情专注,比准确、比速度、比思维、比智慧、分秒必争,争取取得优异成绩。

“计算是学生学数学的主要内容,贯穿小学数学学习的始终,无论是数学概念的形成、数学结论的获得,还是数学问题的解决等都依赖于计算活动的参与。”该校负责人表示,通过这次数学能力竞赛,同学们计算能力得到了锻炼,心理素质得到了培养,真切体会到计算的重要性。⑤5